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E5_8A_A1_E4_BC_9A_E8_c47_451354.htm 一、单项选择题 1．

企业出售无形资产发生的净损失，应当计入（ ）。 A．主营

业务成本 B．其他业务支出 C．管理费用 D．营业外支出 答

案：D 解析：企业出售无形资产取得的净收入应计入营业外

收入，发生的净损失计入营业外支出。 2．企业出租无形资

产取得的收入，应当计入（ ）。 A．主营业务收入 B．其他

业务收入 C．投资收益 D．营业外收入 答案：B 解析：出租

无形资产取得的收入计入其他业务收入。企业出售无形资产

取得的收入应计入营业外收支。 3．某企业研制一项新技术

，开始并无成功把握，该企业在此项研究过程中花费材料

费60000元，支付人工费10000元。研究成功后申请获得专利权

，在申请专利的过程中发生的专利登记费30000元，律师

费8000元。该项专利权的入账价值为（ ）元。 A．48000 B

．120000 C．108000 D．38000 答案：D 解析：已经计入各期

费用的研究与开发费用，在该项无形资产获得成功并依法申

请取得权利时，不得再将原已计入费用的研究与开发费用资

本化。 4．甲企业兼并乙企业，甲企业实际支付800万元，乙

企业的资产总额为1500万元，负债总额为900万元，乙企业的

商誉价值为 （ ）万元。 A.800 B.700 C.100 D.200 答案：D 解析

：乙企业的商誉价值＝800－（1500－900）＝200万元 5.自创

并经法律程序申请取得的无形资产，其申请登记费应计入（ 

）。 A．管理费用 B．无形资产 C．其他业务支出 D．营业费

用 答案：B 解析：自行开发并经法律程序申请取得的无形资



产，按依法取得时发生的注册费、聘请律师等费用，作为无

形资产的实际成本。 6．接受投资者投入的无形资产，应按

（ ）入账。 A．同类无形资产的价格 B．该无形资产可能带

来的未来现金流量之和 C．投资各方确认的价值 D．投资者

无形资产账面价值 答案：C 解析： 投资者投入的无形资产，

按投资各方确认的价值作为实际成本。但是，为首次发行股

票而接受投资者投入的无形资产，应按该无形资产在投资方

的账面价值作为实际成本。 7．某企业在筹建期间，发生注

册登记费20万元，办公及差旅费用20万元，垫付应由投资者

个人负担的差旅费支出10万元，购买工程物资20万元，工程

项目借款利息支出20万元。该企业应记入"长期待摊费用"科目

的开办费为（ ）万元。 A．90 B．40 C．80 D．60 答案：B 解

析：垫付应由投资者个人负担的差旅费支出应作为其他应收

款处理，工程物资和工程借款利息应计入工程成本。该企业

应记入"长期待摊费用"科目的开办费＝20＋20＝40万元 8．作

为无形资产的土地使用权是指（ ）。 A．通过行政划拨获得

的土地使用权 B．按期交纳土地使用费 C．将通过行政划拨

获得的土地使用权有偿转让，按规定补交的土地出让价款 D

．国有土地依法确定给国有企业使用 答案：C 解析：土地使

用权是企业购入或以支付土地出让金方式取得的。 二、多项

选择题 1．对接受捐赠的无形资产的入账价值，下列说法中

正确的有（ ）。 A．捐赠方提供了有关凭据的，按凭据上标

明的金额加上应支付的相关税费，作为实际成本 B．捐赠方

没有提供有关凭据的，同类或类似无形资产存在活跃市场的

，按同类或类似无形资产的市场价格估计的金额，加上应支

付的相关税费，作为实际成本 C．捐赠方没有提供有关凭据



的，同类或类似无形资产不存在活跃市场的，按该接受捐赠

的无形资产的预计未来现金流量现值，作为实际成本 D．经

评估部门评估确认其实际成本 E．企业自行决定其入账价值 

答案：ABC 解析：接受捐赠的无形资产，应按以下规定确定

其实际成本：（1）捐赠方提供了有关凭据的，按凭据上标明

的金额加上应支付的相关税费，作为实际成本。（2）捐赠方

没有提供有关凭据的，按如下顺序确定其实际成本： ①同类

或类似无形资产存在活跃市场的，按同类或类似无形资产的

市场价格估计的金额，加上应支付的相关税费，作为实际成

本； ②同类或类似无形资产不存在活跃市场的，按该接受捐

赠的无形资产的预计未来现金流量现值，作为实际成本。 2

．无形资产应当自取得当月起在预计使用年限内分期平均摊

销，计入损益。如预计使用年限超过了相关合同规定的受益

年限或法律规定的有效年限，无形资产的摊销年限确定的原

则为（ ）。 A．合同规定受益年限但法律没有规定有效年限

的，摊销年限不应超过合同规定的受益年限 B．合同没有规

定受益年限但法律规定有效年限的，摊销年限不应超过法律

规定的有效年限 C．合同规定了受益年限，法律也规定了有

效年限的，摊销年限不应超过受益年限和有效年限两者之中

较短者 D．如果合同没有规定受益年限，法律也没有规定有

效年限的，摊销年限不应超过5年 E．如果合同没有规定受益

年限，法律也没有规定有效年限的，摊销年限不应超过10年 

答案：ABCE 解析：如果合同没有规定受益年限，法律也没

有规定有效年限的，摊销年限不应超过10年。 3．下列各项中

，企业应确认为无形资产的有（ ）。 A. 吸收投资取得的土地

使用权 B. 因转让土地使用权补交的土地出让金 C. 由于技术先



进掌握了生产诀窍而形成的商誉 D. 无偿划拨取得的土地使用

权 E．企业的研究开发费用 答案：AB 解析：只有外购的商誉

才能作为无形资产核算，无偿划拨取得的土地使用权不属于

无形资产取得的内容，企业的研究开发费用应计入管理费用

。 4．下列说法中正确的有（AC ）。 A．投资者投入的无形

资产，按投资各方确认的价值作为实际成本 B．自行开发并

按法律程序申请取得的无形资产，将依法取得时发生的注册

费、聘请律师费等费用，直接计入当期费用 C．为首次发行

股票而接受投资者投入的无形资产，应按该无形资产在投资

方的账面价值作为实际成本 D．为首次发行股票而接受投资

者投入的无形资产，应按该无形资产评估价值作为实际成本

E．出售无形资产确定的收入应在"其他业务收入"科目核算 投

资者投入的无形资产，按投资各方确认的价值作为实际成本

。但是，为首次发行股票而接受投资者投入的无形资产，应

按该无形资产在投资方的账面价值作为实际成本。按依法取

得时发生的注册费、聘请律师费等费用，作为无形资产的实

际成本。在研究与开发过程中发生的材料费用、直接参与开

发人员的工资及福利费、开发过程中发生的租金、借款费用

等，直接计入当期损益。出售无形资产确定的收入应在"营业

外收入或营业外支出"科目核算。 5．当存在下列一项或若干

项情况时，应当计提无形资产的减值准备（ ）。 A．某项无

形资产已被其他新技术等所替代，使其为企业创造经济利益

的能力受到重大不利影响 B．某项无形资产的市价在当期大

幅下跌，在剩余摊销年限内预期不会恢复 C．某项无形资产

已超过法律保护期限，但仍然具有部分使用价值 D．某项无

形资产已超过法律保护期限，并且已不能为企业带来经济利



益 E．某项无形资产已被其他新技术等所替代，并且该项无

形资产已无使用价值和转让价值 答案：ABC 解析：当存在下

列一项或若干项情况时，应当计提无形资产的减值准备：(1)

某项无形资产已被其他新技术等所替代，使其为企业创造经

济利益的能力受到重大不利影响；(2)某项无形资产的市价在

当期大幅下跌，在剩余摊销年限内预期不会恢复；(3)某项无

形资产已超过法律保护期限，但仍然具有部分使用价值；(4)

其他足以证明某项无形资产实质上已经发生了减值的情形。

某项无形资产已超过法律保护期限，并且已不能为企业带来

经济利益，这种情形应当将该项无形资产的账面价值全部转

入当期损益；某项无形资产已被其他新技术等所替代，并且

该项无形资产已无使用价值和转让价值，这种情形应当将该

项无形资产的账面价值全部转入当期损益。 6．下列项目中

，可在"长期待摊费用"科目核算的有（ABD ）。 A．摊销期

限在1年以上(不含1年)的固定资产大修理支出 B．摊销期限

在1年以上(不含1年)的租入固定资产的改良支出等 C．应当由

本期负担的长期借款利息 D．按面值发行股票，支付的金额

较大的手续费或佣金等相关费用 E．购入固定资产的运杂费

支出 答案：ABD 解析：长期待摊费用，是指企业已经支出，

但摊销期限在1年以上(不含1年)的各项费用，包括固定资产

大修理支出、租入固定资产的改良支出等。应当由本期负担

的借款利息、租金等，不得作为长期待摊费用处理。股份有

限公司委托其他单位发行股票支付的手续费或佣金等相关费

，减去股票发行冻结期间的利息收入后的余额，从发行股票

的溢价中不够抵销的，或者无溢价的，若金额较小的，直接

计入当期损益；若金额较大的，可作为长期待摊费用，在不



超过2年的期限内平均摊销，计入损益。应当由本期负担的长

期借款借款利息记长期借款"账户。购入固定资产的运杂费支

出应计入固定资产成本。 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


